

Szerkesztőség:

Rimaszombat Koháry-utca 21
szám. Ide intézendő a lap szel-
lemi részét érdeklő minden
közlemény és levelezés

Bétyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.Felelős szerkesztő: **Dr. DIENES GYULA.****Kiadó-hivatal:**

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1. szám a. a könyvnyomdában
— Ide intézendők a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyilttér és egyéb felszólalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor tér-
fogata 12 fillér.
Többszöri hirdetésnél árked-
vezmény.

Nyilttér:

Egy sor 40 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legcélszerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

Mit hirdet a husvét a keresztyén világnak?

Valami esodálatos hatással voltak azok a husvét napok a tanítványokra és Jézus barátaira. Valami olyan átalakuláson mentek át, a mihez foghatót felmutatni nem lehet. Messiási hitük, mely a zsidó nagy tanács halálos ítélete és Jézus erőszakos halála folytán egészen elveszett, egyszerre csak ismét előtört elemi erővel, mint a föld mélyéről felbugygyanó forrás. De hát hogy akadhattak rá hitük elvesztett fonálára ismét? Ugy, hogy eltemették a földi Messiáshoz fűzött anyagi várákosokat s hitük oltárán a test szerinti Krisztus helyére, a lélek szerint való, az örökké élő Krisztust tették. Ez a megtanált fonal adta nekik azt a leirhatatlan lelkesedést, melynek lángjai a pünkösdi ünnepén már látható nyelvek alakjában törtek elő s melyek ellenállhatatlan erővel ragadták magokkal a körültek állókat s még a farizeus Sault is úgy oda esalták a maguk büvörébe, hogy ez egész életén át a Krisztus szeretetének tüztől emésztődött s nem bírt magának számot adni arról, hogy a testben van-e még vagy lélekben?

De akármiként történt legyen is a hit újra-éledése, tény az, hogy Jézus halála után újra élt és pedig hatványozott erővel, az ő tanítványaiban. És a mai kor gyermeke már nem is feszegeti a feltámadás kérdését, hanem megnyugszik abban a tudatban, hogy Jézus él s belőle ma is világosság és erő árad az emberiségre.

Az örökké élő Krisztus a mi világító csillagunk, ő ragyog a mi lelki szemünk előtt, ő irányítja érzelmeinket, gondolatainkat, életünket, törekvéseinket.

Manapság már lépten-nyomon találkozhatunk u. n. erős lelkekkel, önálló egyéniségekkel, a kik azt hiszik, hogy nekik mások világító lámpására semmi szükségük nincsen, így nincs a Jézuséra sem, ők maguktól is tudják, hogy mi a helyes, mi az igaz, tudják, mert ott van keblükben az isteni szózat és isteni fény, az ész és lelkiismeret, a melyek teljesen nélkülözhetővé teszik mások segítő tanácsát. Hát szép dolgok ezek, de hol vannak azok az erős, szilárd és ép azért Istenben gyökeredző prófétai emberek, a kiknek egész lelkük és életük az isteni törvényekbe volna belé oltva? Mi bennünk átlag emberekben a lelkiismeret szava sokszor megerőtlenedik, értelmi gyengeségünk sokszor vet árnyékot a magát bennünk kinyilatkoztató isteni érzelmre, sokszor megtévesztenek az élet büvkörei, elannyira, hogy nem tudjuk belátni, hogy mit kerülünk és mit cselekedünk. Az ily nehéz órákban aztán ösztönszerűleg folyamodunk valami magasabb lélekezhez, a kinek tanácsalanságunkban testvéri bizalommal adhatjuk át magunkat, a kinek égő lámpásánál ismét meggyújthatjuk pislogó mécesünköt. És ez a magasabb lélek már senki más, mint a megdicsőült Jézus, a ki az előre törekvő emberiségnek eszméjét, az erkölcsi küzdelemben élő lelkeknek vezérlő csillagát képezi.

És hány, meg hány ezer lélek előtt világitott már két ezredév óta ez a fényes csillag? Mikor a gyermek elhagyja a szülei házat s kibontakozik a szerető karok közül, a jó szülék remegő szívvél vetik fel magok előtt a kérdést, hogy vajjon mi lesz gyermekükből az idegenben? Vajjon fel lesznek-e azok vértézve a szerencse és szerencsétlenség napjaira, vajjon nem vesznek-e el diestelenül az élet nagy munka-mezején, ha majd a szülei szeretét rem állandó őrletők? És milyen nyomástól szabadul a szülei szív, ha tudja azt, hogy gyermeke szívébe mélyen van bevésve annak a Jézusnak a képe, a ki örökidőkre szóló határkövet állított maga és a gonosz

közé eme szavakban: „eredj tőlem Sátán!“ Milyen megnyugtató tudni azt, hogy a szülék helyét betölti majd egy jóbarát, a ki tud tanácsolni, tud dorgálni, tud megbocsátani és jó utra vezérelni!

De nemesak az ifjuság előtt gyujt ő világító szövétneket, hanem minden más előtt is, a ki ő rá néz, az ő lelkével ölelkezik. Hiszen hány-szor nehezedik lelkünk a sötétség homálya úgy, hogy nem tudjuk mit tegyünk, mely irányba induljunk. Hány-szor vetjük fel magunk előtt a kérdést, hogy vajjon érdemes-e tűrni, szeretni és megbocsátani, mikor minden lépten-nyomon hidegséggel, szeretetlenséggel, durva méltatlansággal találkozunk? És erre a kérdésre azt feleli az a megdicsőült Krisztus a maga szerető lelkében, életében, tanításaiban: „ne fáradj el a szeretetben, bocsáss meg a végtelenségig . . .“ Vagy hány-szor lankadunk meg az önfeláldozó hűségben és lelkiismeretes hivatali szolgálatban, ha méltánylással, elismeréssel nem találkozunk? Milyen jó, ha rávethetjük tekintetünket a Jézus fénylő alakjára, a ki az emberi nagyság mértékét e szavakban határozza meg: „a ki közöttetek nagy akar lenni, legyen a többinek szolgálója!“

Vagy hány-szor történik meg, hogy akármily bölcs mérséklettel és erkölcsi önfegyelméssel haladunk is pályánkon és törekszünk is Isten áldása után, az elért eredmény nem elégti ki várakozásunkat, a miért is aztán panaszkodva sóhajunk fel: minek törni magas célok felé, mikor annak semmi látszatja nincs? De azért mégis csak megmaradunk eszményeink mellett, mert feltűnik előttünk a mi örök eszményképünk Jézus, a kinek fényes alakja azt hirdeti nekünk: ember! a te céled magasán fekszik, a te utad Istenhez vezet, azért is ne állj meg a féluton, se a rögbe ne hullj vissza, hanem törj a végtelenség felé. Istennek lelkét meg ne oltsd magadban, mert csak úgy lehetsz boldog, ha kebledben tiszta, szerető szív dobog.

És az a megdicsőült Krisztus nemesak világosságot gyujt szívünkben, hanem erős bátorságot is nyujt életünkben. Nagy légio azoknak a száma, a kiknek szívet ő gyujtotta lánggra, ő erősítette meg. Az ő ereje tört magának utat a tanítványokban, kik sziklaszilárdan álltak meg a veszedelmek között és azt mondogatták: „inkább engedelmeskedünk Istennek, mint az embereknek“. Az ő ereje nyilatkozott meg Pál apostolban úgy, hogy ez nem rugódzott többé az ösztön ellen, hanem leghűségesebb terjesztője lett az evangéliumnak. Az ő ereje emelte ki az első keresztyéneket a pogányság tévhitéből s ez az erő vitte be a családi és községi életbe a komolyságot, erényt, önmegtartózkodást. A keresztyénség történetének folyamán az ő lelkének ereje védelmezte a letipott jogot és igazságot, ez hozta világosságra az elrejtett igazságot, ez győzte le a gyűlölséget szeretettel, ez tartotta fel a jobb jövőbe vetett hitet.

Ime ezekben láthatjuk ma is a feltámadt Jézus világosságát és erejét! Vajha a küszöbünk előtt álló husvét napok is éreztetnék velünk a ő fényét, az ő erejét.

Ruszkay Gyula.

Városi tisztújítás.

Hosszu készülődések után végre megtörtént! Rimaszombat város elöljárósága meg van alakítva, a polgármesteri állás betöltve s most reményteljesen tekintünk a jövőbe és őszintén kívánjuk, hogy az a méltó várakozás, melyet ez állás betöltéséhez fűztünk, teljesedjék.

Szó sincs róla, — s ezt feltenni botorság lenne, — hogy józan gondolkodással bárki is azt higgye, hogy most — miután polgármesterünk van — az oly mostoha közviszonyok hirtelen — egy-két hónap alatt — rózsásakká fognak változni. Talán nem is volna jó, ha gőzerővel — minden reális, komoly tervszerűség nélkül fogna hozzá

az új polgármester a viszonyok megváltoztatásához, mert félt, hogy gyorsan ki is fáradna s a legkisebb sikertelenség is kedvét szegné. Mi amennyire barátai és munkástársai vagyunk a modern felfogásnak és működésnek, épügy szeretjük bizonyos téreken a konzervatív, nyugodt és jól megfontolt munkát.

Azért tehát arra kérjük a város java érdekében a polgármestert és az új tisztikart, melynek vezérelemét most ifju, tette kész erők képezik, hogy a jó tanácsok megszívlelésével, komolyan és tervszerűen, de semmit sem elhamarkodva lássanak hozzá az ügyek viteléhez. Mondhatjuk, hogy működésükhöz szép reményeket fűzünk s munkásságukban szives készséggel fogja támogatni őket a sajtó, mely mint a közvélemény organuma; a legszivesebb örömmel üdvözlöi őket új állásukban.

Annyit azonban mi is joggal kérhetünk, — hogy a közélet szócsovének s a közügyek igazán önzetlen organumának, a sajtónak felszólalását és megnyilatkozását mindenkor figyelme méltassa a tisztikar, melynek a város javát és fejlődését célzó működésében a sajtó támogatására elkerülhetlenül szüksége van.

A tisztújító közgyűlésről következő tudósításban számolunk be:

Régóta nem tapasztalt érdeklődés mellett zajlott le f. hó 24-én Rimaszombat város tisztújító közgyűlése, melyet *Kishonthy Gyula* h. polgármester a megjelentek üdvözlésével nyitott meg s aztán felkérte *Molnár József*, *Széman Endre*, *Zachar Gusztáv* és dr. *Kármán Aladár* bizottsági tagokat, hogy *Bornemisza László* alispánt a közgyűlésre hívják meg.

A fentiekben kívül a közgyűlésen jelen voltak: *Abonyi Pál*, *Baksay István*, *Barányi Gusztáv*, *Baksay József*, *Barna Imre*, dr. *Baksay Dezső*, *Bródy Bertalan*, *Bodor István*, dr. *Cziner Miksa*, id. *Csapó János*, ifj. *Csapó János*, *Cseh István*, *Czinke István*, *Dapsy József*, *Engel Adolf*, dr. *Fodor Béla*, *Farkas Zoltán*, id. *Gasko János*, *Grosinger Miksa*, *Glauf Pál*, *Gömöri Miksa*, *Geduly Géza*, *Horváth János*, *Hamaliár Lajos*, *Lévay István*, *László János*, *Lukács Géza*, dr. *Löcherer Tamás*, *Percz Samu*, *Rónay Gyula*, *Rábely Miklós*, *Reinitz Zsigmond*, *Soós Ferencz ács*, *Soós Ferencz timár*, *Soós Gyula*, *Szabó József pénzt.*, *Szabó József m.*, *Szabó János Kriston*, *Szabó József adópénzt.*, *Singer Leo*, *Törköly József*, *Varga Lajos*, *Varga István*, dr. *Veres Samu*, *Zachar Gusztáv*, dr. *Zehery István* és 11 tisztviselő, összesen 61. (A képviselőtestület összes tagjainak száma a 14 tisztviselővel együtt 70).

Bornemisza László alispán a küldöttséggel együtt csakhamar megjelent s lelkes éljenzés mellett elfoglalva az elnöki széket, annak konstatálása után, hogy a tisztújító közgyűlés törvényszerűen hivatott össze és közzé lett téve, megnyitja a tisztújító gyűlést.

Bizalmi férfiaként megválasztottak: *Molnár József*, *Lukács Géza*, *Abonyi Pál* és *Zachar Gusztáv*. — A két első képviselőt a jelölő bizottságba is kiküldte a közgyűlés, hozzájuk az alispán kinevezte *Baksay Istvánt* és *Széman Endrét*.

A kandidáló bizottság tanácskozása után az alispán bejelentette, hogy határozatuk egyhangú volt s a választás megkezdődött. Egyhangulag megválasztottak:

Polgármesterré: dr. *Kovács László*, eddigi főjegyző; főjegyzővé: ifj. *Glauf Pál*, eddigi aljegyző; aljegyzővé, (esetleg később beosztandó árvaszéki előadói munkakörrel megbízva): *Urbán Ferencz*, eddigi tanácsos;

közgazgatási tanácsossá az eddigi *Kovács József*; számtanácsossá az eddigi *Szontagh Károly*; ügyészekké az eddigi: *Kishonthy Gyula* és *Intitörisz Endre*;

pénztárnokká az eddigi: *Vigh Gábor*; alkapitányává az eddigi: *Barna Imre*;

a gazdasági tanácsosi állásra ketten pályáztak és jelöltettek és pedig az eddigi *Ethey Frigyes* és *Szabó Elemér* földbirtokos. A titkos szavazás megejtetvén, *Ethey* 15 szavazatával szemben, *Szabó Elemér* 43 szavazatot kapott (egy lap üres volt) s így utóbbi választott meg gazdasági tanácsossá.

A közgyűlési állásra szintén ketten pályáztak és jelöltettek. *Ethey Frigyes* és *Szabó János Kriston*. A szavazásnál 2 lap üres volt, *Ethey Frigyes* 24, *Szabó János Kriston* 35 szavazatot kapott s így utóbbi lett a közgyám.

A mérnöki állásra pályáztak az eddigi *Jaczkó Pálon* kívül: *Ormos Gyula* (Beregszász), *Kaszás Géza* (Kapos), *Szusechnik József* (Pécs), *Balázs Gyula* (Kecskemét), *Biró József* és *Strobl Miksa* (Budapest), *Székely Béla* (Szolnok) és *Vadász Pál* (Szakes). A két utolsót *Jaczkó* után való sorrendben jelölték, azonban *Jaczkó Pál* egyhangú lelkesedéssel megválasztott.

A választás után az új tisztikarhoz szép üdvözlő beszédet mondott az alispán, kérve őket, hogy határozott ígéretet tegyenek, miszerint a ma oly szépen nyilvánult bizalomnak teljes erejükkal s összes tudásukkal igyekezni fognak megfelelni s ebből fognak erőt meríteni a rájuk váró nehéz és felelősségteljes munkára.

Az eskütelés után dr. Kovács László szép szavakkal mondott köszönetet megválasztásáért; igérve, hogy minden erejét a város érdekében való munkálkodásra fogja fordítani s kérte a felsőbb hatóság, a képviselő-testület és tisztársai támogatását. Itj. Glaufl Pál is szép beszédben köszönte meg a kitüntető bizalmat. Működésében két vezéresillag fogja irányítani: a polgárság jóléte és a város felvirágzása. (Lelkes éljenzés).

Végül Molnár József indítványára az elnöklő alispánnak a tisztújító közgyűlés igazvan tapintatos vezetéseért elismerést és köszönetet szavaztak s erre az alispán lelkes szavak kíséretében a gyűlést bezárta.

A közgyűlés után a tisztikar Badinyi Gyula főkapitány vezetése mellett tisztelt az új polgármesterrel, a polgári olvasókör számos tagból álló küldöttségét pedig Rábely Miklós elnök vezette. Mindkét beszédre az új polgármester talpraesetten válaszolt.

A bankett.

Este a „Három Rózsa“ nagytermében mintegy 140 terítékű bankettre gyűlt össze városunk közönsége. A hangulat nyomott volt s a gyászestire való tekintetből a zene is elmaradt. A szónokok mindannyian a megválasztott aljegyző: Urbán Ferencz elhunytja felett érzett mély fájdalomuk és megilletődésük kifejezésével kezdték pohárköszöntőiket.

Az első tószót Molnár József, társadalmi életünk kimagasló alakja mondotta a megválasztott új tisztikarra, utána dr. Kovács László polgármester emelt poharat a város közönsége jóléteért, boldogságáért, azt kívánva, hogy a fájdalom érzete az idők folyamán váljék igazi örömmé s a város gyarapodjék, virágozzék. Majd Czinké István köszöntötte fel id. Glaufl Pált a legboldogabb apát, ki viszont a közigazgatás mesterét és példányképét: Bornemisza László alispánt éltette szép szavakkal. Az alispán csakhamar szót kért s nagy tetszés mellett mondott pohárköszöntőjében azt kívánta, hogy a fehér asztalnál megnyitakozó barátságos jóindulat és egyetértés a politikai és társadalmi téren is maradjon meg. — Szabó József banki pénztárnok a polgárság nevében köszöntötte fel az új tisztikart, dr. Veres Samu pedig nagy figyelemmel hallgatott talpraesett tószabon éltette Kishonthy Gyulát, ki mint helyettes polgármester egy éven át közmegelegedésre működött. Még Varga Lajos szót, mire a bankett csakhamar esendben véget ért.

Vármegyei közgyűlés.

Vármegyénk törvényhatósága folyó hó 20—21-ikén tartotta tavaszi közgyűlését, a tagok lanyha érdeklődése mellett Hámos László főispán elnöklete alatt.

Lukács Géza főjegyző felolvasta Bornemisza László alispán tartalmas jelentését, mely így hangzik:

„Mindenek előtt megemlékezni kívánok azon valóban lélekemelő jubiláris ünnepélyről, melyet a garamvölgyi járás közönsége, a hercegi uradalmi erdészeti és vasgyári tisztikarral egyetértve Dr. Kalchbrenner Hugó vármegyei tb. főorvos, hercegi uradalmi orvos és helyi körorvos, orvosi munkássága 40-ik évfordulójának alkalmából, február hó 23-án tartott meg. Személyesen az ünnepélyen részt nem vehetvén, az ünnepeltet a tekintetes vármegye közönsége nevében is táviratilag üdvözöltem. Tekintve azonban, hogy tb. főorvosunk ezen vármegyébéli 35 évi hosszú ideig tartó, lelkiismeretes, fáradságot nem ismerő munkássága és orvosi széleskörű ismereteinek és képzettségének teljes önzetlenségével a szenvedők javára törekvő felhasználásával; — valamint társadalmi téren is, igaz hazafias érzületének érvényesítése által, mindnyájunk ószinte tiszteletét és becsülését megnyerte és kiérdemelte; a közérzületnek óhajtok kifejezést adni azon előterjesztéssel: hogy most, midőn 40 éves közhasznú orvosi munkássága után nyugalomba vonulni s vármegyénkől szülőföldére Szepes vármegyébe készül, a tekintetes vármegyei közgyűlés, elévülhetlen érdemei elismerése s legjobb kívánságainak jegyzőkönyvi kifejezése mellett — őt legszívélyesebben és barátságos érzülettel üdvözölje.

Különb. mult rendes téli közgyűlésünk idejétől, oly esemény, mely a vármegyei közigazgatást rendes menetében megzavarta, vagy éppen akadályozta volna, elő nem fordult.

A mult évi december hó 19-én megtartott vármegyei általános tisztújító közgyűlésben megválasztott tisztikar hivatalbeli munkásságát azonnal megkezdette s teljes buzgalommal igyekezett általában hivatalbeli kötelességének megfelelni és a vármegyei közigazgatás hatáskörébe tartozó ügyek törvényszerű elintézésben részesítették.

A rendezett tanácsú városokban a hat évre megválasztott tisztikar megbízatása mult év végével lejárván, — törvény szerinti tiszteletből kifolyólag február hó 12-én Dobsina, 14-én Rozsnyón, 17-én Jolsván és 18-án Nagy-Röcse r. t. városokban a tisztújító székeket személyes elnökletem mellett megtartottam.

A tisztújítás mind a négy városban teljes rendben s minden fennakadás nélkül, legnagyobb részben az eddigi tisztviselők megválasztásával történt meg.

Rimaszombat r. t. városban a virilisták összeállított névjegyzéke ellen beadott felelkezés következtében, a képviselőtestület megalakítása késedelmet szenvedvén, — a tisztújító-szék megtartására határidőül folyó hó 24. napját tűztem ki.

A vármegyei tisztikarban ez idő alatt személyi változás nem történt, — igen megnehezíti azonban a központi a közigazgatási ügyek kezelését Draskovich Gábor közigazgatási kiadónak gyengélkedése s utóbbi időben ismét bekövetkezett súlyosabb megbetegedése. A munkakerő pótlásáról, az ügymenet folytonosságának fenntartása érdekében, saját hatáskörömben lehetőleg megtettem a szükséges intézkedéseket.

A vármegyei közigazgatás tevékenységének megítélésére a ügyforgalom szolgáltatván, a leghelyesebb és legmegbízhatóbb alapot, erre nézve tiszteletteljesen jelenthetem, hogy a mult 1901 ik év folyama alatt beérkezett hivatalomhoz 21477 közigazgatási ügydarab,

a mult évi 24480 számmal 3003 számmal kevesebb, — közigazgatási bizottsági 2834 darab, — mult évinél 54 számmal több; — erdészeti bizottsági 614 ügydarab, mult évinél 304 számmal kevesebb; — kihágási 343 darab, mult évinél 39 számmal több; — központi választmányi 262 darab, mult évinél 17 számmal több; — elnöki 129, — mult évinél 30 számmal több, — vagyis összesen 25659 ügydarab, a mult évi összes ügydarabok számánál 28857 számmal, 3198 számmal kevesebb.

Az előadott számadatokból megállapítható, hogy az újabb törvényes intézkedések következtében, az ügyforgalom a mult évben ismét lényegesen kevesebbedt és összehasonlítva az 1899-ik évi ügyforgalommal, a két év alatt 8830 számmal kevesebb.

A folyó évben a fősorozás, a megállapított tervezet szerint március hó 3-án a rimaszombati r. t. városi sorozójárársban megkezdetvén, s eddig a rimaszombati, rimaszécsi és tornallyai szolgabírói járásokban teljes rendben történt meg s április hó 12-én fog a garamvölgyi járásban befejezteni. Eppen ez okból a sorozás lefolyásáról és eredményéről, csak a legközelebbi közgyűlésünk alkalmával lesz módomban rendszertint jelentésem tiszteletteljesen előterjeszteni.

A vármegyei házi-pénztár 1901-ik évi zárszámadása 213939 kor. 18 fill. bevétellel szemben 213752 kor. 29 fill. kiadással 186 kor. 89 fill., az év végén a házi tartalékalap javára elhelyezett maradvány összeggel és az egyes czimleteknél is megtartva az előirányzati költségvetés keretét, az állandó választmány által beható megvizsgálás után észrevétel és nehézmény nélkül — helyesnek találtatott.

A mult 1901-ik évben kivettett utadó fejében 179601 kor. 98 fill., — hozzáadva, az előbbi év megállapított hátralékát 33588 kor. 86 fill., befizetendő volt összesen 213190 kor. 94 fill., erre az 1901-ik év december 31-éig befizetett: 175189 kor. 04 fill., hátralékban maradt 1693 kor. 19 fill. tultizetés levonása után 36308 kor. 71 fillér. Erre az év folyama alatt befizetett 13286 kor. 42 fill., törlésre véleményeztetett 7182 kor. 17 fill., ugy, hogy jelenleg fennálló összes hátralék 15840 kor. 12 fillér.

Ezen hátralék következőleg oszlik meg:

1. A roznói járásban van még	981 k. 31 fill.
2. A nagyrőcei „ „ „	2839 k. 16 fill.
3. A rimaszombati „ „ „	2628 k. 10 fill.
4. A rimaszécsi „ „ „	1100 k. 04 fill.
5. A tornallyai „ „ „	392 k. 24 fill.
6. A garamvölgyi „ „ „	— k. — fill.
7. A közvetlen fizetők s r. t. városok	7899 k. 27 fill.

vagyis összesen 15840 k. 12 fill.

A hátralékban maradt összegek behajtására nézve az intézkedést saját hatáskörömben megtettem.

A vármegyei utadó beszolgáltatása az év első hónapjaiban csekélyebb részben lévén elérhető s a fedanyag előállításáról megfelelőleg gondoskodni szükséges lévén, — az utipénztár fizetőképességének biztosítása céljából — a tekintetes vármegyei közgyűléstől mult évben nyert felhatalmazás alapján, a szabad rendelkezés alatti pénztárból 16000 korona előleget kiutalványoztam; menyiben pedig még a legközelebbi napokban is további előlegnyújtásnak szüksége előállhat, már ez alkalommal tiszteletteljesen kérem a felhatalmazást arra nézve, hogy szükség esetén még további 14000 korona összeget e célra kiutalványozhassak. A mint az utipénztár állása megengedi, a kiutalványozott előleg, évi 4 1/2% kamataival együtt ezen pénztárnak megtérítendő leend.

Egyidejűleg tiszteletteljesen bejelenteni kívánom, hogy a vármegyei házi pénztárban a folyó kiadások fedezetére, főleg tisztviselők részére kiutalványozandó fizetési előlegek kifizetésére, az év első hónapjaiban elegendő pénztári készlet rendszerint rendelkezésre nem állván, e célra a szabadrendelkezési alpból 8000 kor. összeget ez évben is kiutalványoztam. Ezen összeg azonban, a mint a házi pénztár állása megengedi, egészen vissza fog téríteni még az év első felében. Tiszteletteljesen kérem ezen intézkedésemmek, mint az elkerülhetlen szükség által teljesen indokoltnak jóváhagyólag tudomásul vételét.

A pénzügyi viszonyok bekövetkezett javulását felhasználni óhajtván, az uti pénztár részére, valamint a vármegyei székház építési költségeinek kifizetésére szükséges és már megszavazott törlesztéses kölcsönök felvétele érdekében, a budapesti pénzügyekkel a tárgyalást megindítottam, majd személyesen befejezésre juttattam és pedig oly eredményel, hogy ezen kölcsönök most már elfogadható, eléggé előnyös feltételek mellett felvehetőek lesznek. — Eljárásom eredményéről részletes jelentésem tárgyalása és elintézése épen ezen közgyűlésünknek fogja egyik fontos tárgyát képezni. — Bátor vagyok azért azt már előzetesen is a tekintetes vármegyei közgyűlés becses figyelmébe ajánlani.

Vármegyei új székházunk építési munkálatának helyszíni felülvizsgálata, a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium által megbízott Brenner Vilmos műszaki tanácsos és báró Brandenstein Ottó miniszteri számellenőr által már szabályszerűen befejeztetett ugyan, azonban annak eredményét előtűntető jegyzőkönyvek s ez alapon elkészítendő bizottsági javaslatok még mind ez ideig megküldve nem lettek. Brenner Vilmos műszaki tanácsostól mai napon vett hivatalos értesítés szerint a munkálat készülőben van s az a m. kir. kereskedelemügyi minisztérium által fog törvényhatóságunkkal közöltetni. — Ennek folytán még az érdembérek véglegesen megállapíthatók nem lévén, nem volt az építkezési költségekről az összesített kimutatás sem elkészíthető, sem pedig az okmányolt számadás ez alkalommal bemutatható.

A mint azonban a felülvizsgálat után ez véglegesen megállapítva leend, — tisztí kötelességemből kifolyólag el nem mulasztandom, az egész építkezés kivételéről szerkesztett részletes számadást kellőleg okmányolva beható megvizsgálás végett a tekintetes vármegyei bizottsági közgyűlésnek tiszteletteljesen bemutatni.

A személy- és vagyonbiztonság a lefolyt idő alatt vármegyénk területén a szokottnál nagyobb mérvben meg nem zavartatott.

A lakosság anyagi helyzete és kereseti viszonyai általában kielégítő és eléggé megnyugtatók. Élelem hiányról s ebből eredhető inséges állapot bekövetkezéséről tartani nincs okunk.

Annál inkább feltűnő, hogy vármegyénk területéről a külföldre leginkább Amerikába való kivándorlás ez év-

ben ismét nagy mérvben növekedett. — A mult év folyama alatt külföldre leginkább Amerikába való kiutazásra szóló utlevél kiadatot 2079 külön esetben, — a mult évinél 620-al több. — A folyó évben pedig, folyó hó 15-éig már kiadatot 1117 külön esetben.

A mult 1901 ik év folyama alatt kiadott házalási könyv 36 (mult évinél 6 al kevesebb) egyének. Könyvöradománygyűjtésre szóló engedély 24 esetben — mult évinél 1-el kevesebb.

A magyar állampolgárok kötelekébe felvettett 2 egyén, visszahonosított 1 és elboacsztatott 1 egyén.

Fegyelmi eljárás elrendeltetett 30 esetben, ebből elintéztetett 22, folyamatban van 8 ügy.

A hasznos házi állapotok egészségi állapota, a még egyes községekben előforduló sertésvész kivételével, kedvezőnek mondható. A mult év folyama alatt sertésvész fellépett 62 községben, megszűnt 49 községben, az év végével zárlat alatt maradt 13 község. A folyó évben fellépett 10 községben, mult évről maradt zárlat alatt 13 s ez összesen 23 községben, megszűnt 16 községben s így jelenleg zár alatt van 7 község.

A vármegyei kezelés alatt álló összes pénztárak és alapok kezelésének havi vizsgálata, általam bizottságilag rendszeresen és pontosan teljesítetvén, a kezelés minden pénztárban teljes rendben, a készpénz felszámoltatván hiány és felesleg nélkül, a pénztári letétek képező takarékpénztári betétkönyvek, értékpapírosok, kötvények és egyéb értékek teljes rendben és hiány nélküli állapotban találtak.

Végezve jelentésem, az elintézés tárgyát képező fontosabb vármegyei közügyek tárgyalása alkalmával előadandó előterjesztésem a tekintetes vármegyei bizottsági közgyűlés mindenkor tapasztalt méltányoló figyelmébe és jóindulatába ajánlva, kiváló tisztelettel maradtam.

Rimaszombatban, 1902. évi március hó 20-án.

A közgyűlés az alispán jelentését tudomásul vette, s az abban jelzett intézkedésekhez hozzájárul. A közgyűlés dr. Kalchbrenner Hugó helyi orvos érdemeit jegyzőkönyvben méltatja s erről az ünnepelt orvost kivonaton értesíti.

Bornemisza alispán bejelenti, hogy az orsz. képviselőválasztók kiigazított névjegyzékét a törvény szerint március hó végéig össze kell állítani, s április hó 15-én a központi választmány elé kell terjeszteni. Miután azonban a kiküldetésről sokan lemondtak, nagy zavar áll be, mert hatósági egyénnel kell pótolni a hiányt, holott ezt a tisztelet független megyebizottsági tagoknak kell betölteni. Azért is kéri a bizottsági tagokat, hogy a megbízatást vállalják el, s ha annak betöltése kellemetlen volna is, a fontos ügy érdekében ne hártssák el magukról. — A helyesléssel fogadott felszólalás után

Molnár József indítványozta, hogy a nevelés terén kiváló jászói premontrai rendet fennállása százados évfordulója alkalmából üdvözölje a vármegye közönsége. A jubiláris ünnepély április 6-án lesz. — A közgyűlés örömmel járult az indítványhoz, s kimondotta, hogy átiratlag üdvözli a rendet.

A mult évi számadások megvizsgált főkimutatása felterjesztetik a minisztériumhoz, a megyei gyámpénztár pénzkészletéből 150000 koronát a helybeli két pénzügyintézetnél való elhelyezését névszerinti szavazás után újból elhatározták. Azok, kik a két pénzügyintézetnél érdekeltek, nem szavaztak.

A megye részére megszavazott 350000 korona törlesztéses kölcsönre vonatkozólag az alispán fővárosi pénzügyintézetekkel tárgyalta, s erről jelentést tett. A közgyűlés a kereskedelmi bank ajánlatát tartja leginkább elfogadhatónak s megbizta az alispánt, hogy 98-as árfolyam mellett 4 1/2%-os alapon bonyolítsa le a kölcsönügyletet, a községek és kulturintézmények részére felveendő kölcsönrel együtt.

A megyei székház felavatási és a Tompa-szobor leleplezési ünnepélyének rendezésére vonatkozólag a következően határozott:

„Az állandó választmány és vármegyei közgyűlés meggyőződést szerezvén a nagybizottság jelentéséből arról, hogy főispánunk öméltsága, ki a mult évben töltötte be a vármegye öröme és közmegelegedésére főispánságának 10 éves évfordulóját, ez alkalommal már semmiféle külső ünnepséget nem óhaj, sőt annak megtartása ellen határozottan tiltakozott, s sikertelenül igyekeztek arra reá bírni, hogy a tervezetbe vett ünnepséget programjába a főispáni jubileum is belévétesse, — ezen körülménynél fogva a nagybizottság ezen kérdés további tárgyalásától kénytelen volt eltekinteni. Meggyőződést szerezvén a vármegyei bizottsági közgyűlés arról is, hogy a nagybizottság két ízben egybehívott ülésén és a vármegyei állandó választmányban is csupán két független vármegyei bizottsági tag jelent meg, kik az új megyei székház ünnepélyes felavatását kellő mértékben nem pártolták, mely körülményből azt kell következtetni, hogy az új megyei székháznak ünnepélyes felavatása — tekintettel a nyomasztó anyagi viszonyokra és az építésből különben is a vármegyére háramló teherre, — nem találkozik a vármegyei bizottság egyeseinek közérzületével, s az ünnepséget megtartásának szemjével a vármegyei bizottsági tagok nem is rokonszenveznek: ennélfogva a vármegyei bizottság az ünnepélyes felavatást mellőzi, — mennyiben azonban a zárkötéssel, mely örök emlékeztetül az utókornak van hivatva megőrizni ezen székház építésének történetét, még ez ideig nem történt meg, annak elhelyezése a folyó évi nyári közgyűlésre halasztatott el.

Ezen kérdéssel kapcsolatosan koszorus költőnk és vármegyénk jeles szülötte: Tompa Mihály érczbe öntött szobra leleplezési ünnepélyének mily módon leendő megtartásával a nagybizottság jelentése alapján a vármegyei közgyűlés behatóan foglalkozván, azon egyhangú megállapodásra jutott és határozatképen kimondotta: hogy tekintettel Tompa Mihálynak a magyar kultészet terén elért elévülhetlen érdemére, a vármegye, mely különben is adományából és közadakozásból emelte a szobrot — nem zárkózik el a szobor-leleplezési ünnepélynek megtartásától, s azt Rimaszombat várossal egyetértőleg a nevezetesebb országos irodalmi társulatok szíves meghívásával fogja folyó év május hó végén, esetleg június hó első napjaiban megtartani, illetve a szobrot leleplezni, s e célra szabad rendelkezési alpból 2000 koronát készséggel megszavaz, mely összegnek kiutalványozásával az ünnepély-rendező bizottság előterjesztése alapján Bornemisza László alispánt már ez alkalommal megbizza.“

Ezután egy nagy figyelmet érdemlő ügy tárgyalattott. A belügyminiszter ugyanis az 1902-ik évi költségelőirányzatot nem hagyta jóvá, s nem engedi meg, hogy a kisegítő árvaszéki ülnökök fizetése a gyámpénztári tartalékalap terhére számoltassék el, s a mennyiben eddig így történt, a felvett összeg visszatérítendő az alapnak. A szolgák szaporítását sem engedélyezi, sem a tűzifa és világítás tételének emelését.

Török Bálint szólalt fel elsőnek a sérelmes rendelet ellen, s elkeserítéssel tartja a miniszter szükekléségét, de helytelen is a felfogás szerinte, mert a törvény értelmében a megyének joga van a tartalékalapot felhasználni.

Bornemisza László alispán hangsúlyozza, hogy ez a vármegye, mely az országos érdekeket mindig hazafias lelkesedéssel támogatja, nagy áldozatokat hozott, hogy a miniszter intenczióinak megfelelhessen. Kéri, hogy feliratot intézzen a közgyűlés a miniszterhez, s ebben a jelen állapot fentartása kérelmeztesse, hogy a szolgák meghagyassanak, mert a sok helyiség tisztán és rendben tartása ezt szükségessé teszi. Világításra, fűtésre szintén több kell, a kisegítő ülnökökre pedig feltétlenül szükség van. A közgyűlés elfogadta az állandó választmány javaslatát s feliratot intéz a miniszterhez a sérelmes rendelkezés megváltoztatása tárgyában.

A közgyűlés jóváhagyta a kórház és megyeház közötti Jakovetz-féle telek 13000 koronáért történt megvételét, s aztán tudomásul vette Horánszky Nándor keresk. miniszter leiratát, melyben tudatja, hogy a miniszteri székét elfoglalta. Feliratilag üdvözlö a vármegye közönsége.

A magyar nyelv sikeres oktatásáért a következő tanítók kapnak ez idén jutalmat: A Fáy Gusztáv-alapítvány 234 koronás kamatát Hegedüs Zoltán tisztelezi áll. elemi iskolai, a közművelődési egyesület 200 koronás adományát Szabó Dániel likéri vasgyártelepi iskolai tanító kapta. A nemzeti pénztárból 100—100 koronás jutalmat kaptak: Nagy Lajos nagyrőzei áll. ág. ev. és Uthy Béla pohorellai róm. kath. isk. tanítók. 80—80 koronát pedig: Matheidesz István rédovai áll. el. ág. ev. és Matheidesz Ákos gacsalki ág. ev. iskolai tanítók, végül 60—60 koronát: Lipták János süvetei ág. ev., Brünich Kornél jolsvai róm. kath., Némethy Kálmán süvetei róm. kath. és Jaczko János kezegei ág. ev. iskolai tanítók.

A közgyűlés a siketnémák jolsvai intézetének 400 korona adományt szavazott meg, mely jótékonyaságért az intézet elnöke: Bazilidesz Gusztáv polgármester köszönetet mondott.

Ezután a főispán Maurer Oszkár szolgabíró a kihágási ügyekben való bíraskodásra feljogosította. Az eskü letétele után foglalkozott a közgyűlés a megfelelő bevezet keleméri bíró választással, s a nyomozással és jelentéstétellel megbizta a főszolgabíró.

Ezek voltak a legfontosabb tárgyai a közgyűlésnek, mely másnap, 21-én véget ért.

Rimaszombati conserv-gyár.

Városunk vezető férfainak hosszú, fáradságos munkásságának, anyagi és szellemi áldozatokat sem kimélő szorgos tevékenységeinek, meg lesz a méltó elismerése és gyümölcse nemsokára testet ölt s megvalósul a még most csak teoretice kidolgozott, helyes alapokra fektetett conserv-gyár, s elárasztja városunk s vármegyénk dolgozni vágyó munkás-kezeit kellő foglalkozással, megteremti városunkban az oly régen óhajtott gyári ipart s kereskedelmet.

E conserv-gyár most bocsátotta ki aláírási felhívását nagyközönségünkhöz, melynél úgy a gyár létesítése körüli feltételek szem előtt tartásában a helyesen és okosan megválasztott tárgyban, valamint a gyár alapításában, „Rimaszombati takarékpénztár“, „Gömörmegei nép- és iparbank“, „Gömörmegei takarékpénztár és hitelbank“ és ezek vezető férfiiban is kellőleg meg vannak azon garantiák, melyek ily részvénytársaság alakulásainál mérvadó s elengedhetetlenek.

Vármegyénkben az eddig is nagy kereslet és kínálatnak örvendő gyümölcs-termesztés megsokszorozódik s ez által népünk anyagi jóléte emelkedni fog.

Az alapítandó gyárüzem vezetésére sikerült megnyerni a részvénytársaságnak a híres Bozeni conserv-gyár aligazgatóját, ki — az eszme kigondolójának és egyik fáradságtalan megteremtőjének: dr. Cziner Miksa ügyvédnek ösztönzésére és biztatására — eljött ide közeink, magával hozta összes e téren szerzett tapasztalatait, hogy azt itt javunkra használja fel és értékesítse.

Hogy mikor kezdheti meg működését e gyár, az csakis a közönség pártfogásától függ, ha melegen érdeklődik iránta s ki-ki tehetsége szerint jegyzi a részvényeket, úgy pár hó alatt városunknak egy teljesen berendezett s működő conserv-gyára lesz, s városunk, megyénk ipara, kereskedelme egy lépesőfokkal emelkedett. — Kérjük tehát közönségünk pártfogását s figyelmüket felhívjuk a „Rimaszombati conserv-gyár“ által kibocsátott aláírási felhívására:

Aláírási felhívás.

Alólírott pénztételek Rimaszombat városa és vidékének közgazdasági jólétét fejleszteni óhajtván, itt Rimaszombatban, „Rimaszombati conserv-gyár“ czímmel előmutatóra szóló részvényeken alapuló ipartelepét óhajtunk létesíteni.

A részvénytársaság határozatlan időtartamra alakul és célja egyrészt a helyi és vidéki természetnyelkek ipari feldolgozása által úgy a gazdáközönség, mint a kerti munkálkodás érdekeit piac nyújtása által felkarolni. Másrészt a részvényesek befektetett tőkéjének tisztességes gyümölcsötztetése, de egyszersmind egy életképes gyári ipar létesítése által a város anyagi jólétének emelése és a munkás-kezek foglalkoztatása.

A részvénytársaság foglalkozik: hus, főzelék, gyümölcs-conservák és hason termeszettü iparcikkék gyári uton való előállításával, mely kapcsolatban lenne a saját szükségletén felüli bádóg-gyártmányok tovább eladásra való előállításával.

Vállalatunk alapitőkéje 100 ezer korona; melynek beszerzése végett 1000 drb. 100 korona névértékű és bemutatóra szóló részvény jegyzésére ezennel kibocsátjuk jelen aláírási felhívásunkat.

Ezen részvénytőkéből 120 drb. 12000 korona névértékben jegyezve van azon megnyert szakérő által, ki a helyi és vidéki viszonyok áttanulmányozása után ezen életképes eszmének megvalósításában részesedni óhajt.

A részvénytőkere az aláírások mai napon megkezdetnek és a jegyzés záridejéül 1902. április 5-ke állapítatik meg.

A kereskedelmi törvény 151. §-a értelmében és a 153. §. joghatályával az aláírás alkalmával minden aláírt részvény után 10%, azaz darabonként 10 korona azonnal lefizetendő a kibocsátó pénztételeknél. A részvénytőke további 20%-a pedig 1902. május 15-ig bezárólag az alantírt pénztételek irodájában lesznek befizetendők. A további befizetések összegét, idejét és helyét az alapszabályszerű megalakulás után az igazgatóság fogja meghatározni.

A részvények tulajdossága esetére alapító pénztételek feuntartják maguknak a jogot, hogy egyhangulag vagy szótöbbséggel szabadon, de méltányosan választanak a tőlök, hogy a részvény aláírásból ki részéről mennyit fogadnak el.

A létesítendő iparvállalat ügyeit 12 tagból álló igazgatóság és 5 tagból álló felügyelő-bizottság által kívánjuk vezetni.

Az igazgatóság tagjai közül 10-et a keresk. törv. 183. §-a alapján az első három üzleti évre az alapítók nevezik ki, míg az igazgatóság 2 tagját és a felügyelőbizottságot az alakuló közgyűlés szabadon választhatja.

A részvényesek Rimaszombatban, 1902. ápr. 15-én d. u. 2 órakor a rimaszombati takarékpénztár nagytermében tartandó alakuló közgyűlésre a helyi lapokban közzéteendő egyszeri hirdetemény útján fognak még külön is meghívotni.

Részvényjegyzések az alant írott pénztételek irodáiban eszközölhetők.

Nem mulaszthatjuk el megjegyezni, hogy habár nem is járultunk a nagyközönség elé hangzatos ígéretekkel vagy csábító nyereségykilátásokkal, mégis a viszonyok és a körülmények áttanulmányozásából merített erős és megingathatatlan elhatározással léptünk a megalapítandó gyáripár létesítésének útjára annyival is inkább, mert a gyárüzem vezetésére sikerült a külföld egyik legnagyobb hasonló gyárának igazgatóját részesedési arány mellett részvénytársaságunkhoz megnyerni; miből folyólag valamint a kilátásba helyezett állami támogatás és kedvezményi figyelembevételével mellett bizton remélhetjük, hogy vállalatunk sikerülni fog s ezen erős meggyőződés által vezéreltetve, ajánljuk azt a mélyen tisztelt közönség pártfogásába.

Rimaszombat, 1902. márczius hó 15.

Hazafias üdvözléttel és tisztelettel:

Rimaszombati takarékpénztár:

Kishonthy Gyula s. k.,

Molnár József s. k.

Gömörmegei nép- és iparbank:

Boczko Dániel s. k.,

Sütő István s. k.,

Gömörmegei takarékpénztár és hitelbank:

Dr. Fodor Béla s. k.,

Benyó László s. k.,

A fentebbi felhívással egyidejűleg mindazon helybeli, esetleg vidéki kert-birtokok, kik a conserv-gyár részére termelni óhajtanak, felkéretnek, hogy a termelendő vetőmagok és egyéb szükséges felvilágosítások végett S o o s Ferencz építész urhoz (Zöldfa mellett) forduljanak, a hol a conserv-gyár igazgatójától szakszerű felvilágosítást s vetőmagot szerezhetnek.

Negyedszázados lelkészi jubileum.

Ritka, szívet, lelket egyaránt emelő ünnepségnek volt színhelye a rimabrézói—likéri ág. h. ev. egyház. Lelkészenek negyedszázados jubileumát ünnepelte, ünnepele egy akarattal, egy elhatározással az egyháznak minden tagja.

A ki ismeri a legközelebb letűnt 25 évet a rimabrézói—likéri ev. egyház történetéből, vagy a ki csak egy beható pillantást tesz az országos műemlékek közé sorolt rimabrézói ódon templomra, az iskolákra, a hívek valláserkölcsi életére, egy szóval az egyház jelen állapotára és tudja azt is, hogy ennek felidézésében lankadatlan munkássággal, nem szűnő lelkesedéssel s rágalmazás és gyanúsítás mérges fullánkjaival sem rettegő bámulatos kitartással Liszkay János lelkész volt a kezdeményező, volt a fő munkás, az a legkevésbé sem fog csodálkozni azon, hogy az egyház halálnap keretében magasztalja az isteni gondviselést annak a napnak 25-ik évtordulóján, a melyen áldásosan működő lelkésze kebelében hivatalát elfoglalta. De nemcsak, hogy csodálkozni nem lehet az ünnepségen, hanem a fentiekből mindenki előtt világos, hogy az egyháznak kötelessége volt lelkészenek verejtékes munkáját megkoszorozni. Így tettek hajdan a görög városok győztes bajnokaiakkal, kik dicsőséget hoztak szülőföldjükre: babér-koszorút adtak nekik; a rimabrézói—likéri egyház nemcsak dicsőséget, hanem létének fennállhatóságának, jövődő boldogulásának és virágzásának szilárd alapját is köszönheti fáradságtalan buzgalmu lelkészenek, ezért kellett ünnepele, ezért ünnepele és az egyházhívek szíveiből fakadó igaz, őszinte meleg szeretet hervadhatatlan virágaiból ezért font diadalkoszorút a hű pásztor homlokára!

A jubiláris ünnepély fényét emelték megjelenésükkel: Kubinyi Aladár egyházmegyei felügyelő, Glauf Pál főesperes, Hámos Aladár dusai nagybirtokos, a kishonti egyházmegye képviselőjében, Szlopovszky Péter, Cziner Pál és Jaczko J. tanítók a kishonti ev. tanítóegylet nevében; Scherffel Lajos, Frenyo Lajos, Szabó Dániel a rimamurány—salgótarjáni vasmű részvénytársaság likéri körének tantesztülete nevében, Zachar Gusztáv és Böhm János a rimaszombati egy. prot. főgymnázium nevében; Farkas Zoltán, Boczko Dániel és neje, Terray István, Knöpfler Károly, Farkas József, Takács János nejevel, Banczik Sámuel, Kolbenheyer Lajos, Kolbenheyer József nejeikkel és Hanesz Sámuel ev. lelkészek, az ünneplő egyháznak csaknem valamennyi tagja és még sokan mások.

Az ünnepély a likéri templomban kezdődött, hol az iskolás gyermekek szívet megindító énekének elhangzása után a jubiláns a következő szép imát mondta:

Ma huszonöt éve — én édes Istenem —
A hogy szolgád vagyok ezen a szent helyen,
Ma mulik el épen teljes negyedszázad,
A hogy itt gondozom a Te szentegyházad!
Egy emberéletben tekintélyes idő
Folytonos munkában huszonöt esztendő!
S a ki azt megéri avagy ne köszönje . . ?
Avagy ne hulljon-e szeme hála-könnye . . ?
Istenem! Istenem! könnyel a szememben
Hála érzellemmel meghatót szívemben,
Remegő ajkamon köszönő imával
Allok e szent helyen s azon forró vágygyal:
Áldd meg e napunkat, legyen igazán szép,
Mely előnkbe tárul az a megható kép,
Melyen mint szerető, egyetértő család —
Nyájad pásztorával megalázta magát,
Megalázta magát buzgón imádkozva
Oltáridon Néked áldozatot hozva!
Legyen ez áldozat miként az Ábelé
Néked olyan tetsző, menév az ég felé.
Távol legyen tőle irigykedő Káin
Haragra lobbanó feltörő lángjain!

* * *

A ki minden jóval eddig megáldottal,
Ki minden ügyünkben segítségünk voltál,
Légy velünk, istápolj tovább is bennünket
Áldd jó egészséggel földi életünket,
Segélj, hogy élhessünk mindig tisztességgel
Egymáshoz jó szívet, szolgálatkészéggel
És felebaráti igaz szeretettel
Igazolván hitünk keresztényen élettel!
Te tudod jó Atyánk, ez az egy szükséges
S minden javak között ez egy idvességes,
Ha bizalom, béke, tisztesség, szeretet
Tölts be szívünket s az egész életet!
Huszonöt éve már, hogy itt ezt hirdetem
S ez evagyéljmonnak szentem életem.
Oh kérlek kegyelmezz nekem továbbra is,
S add ugyanezt tennem hived közt ma is,
Kikkel nagy nevedet buzgón magasztalom;
Kérlek áldj meg velők irlalmas hatalom. Amen.

Majd Király István másodfelügyelő a likéri leányegyház nevében lelkes szavakkal üdvözölte. A jubileum további része a rimabrézói ódon templomban folyt le, hol az ünnepelel imája után az egyház nevében Mitske Gusztáv egyh. felügyelő üdvözölte, a kishonti ág. h. ev. egyházmegye nevében Kubinyi Aladár esperességi felügyelő, a kishonti ev. papság nevében Glauf Pál főesperes, a kishonti ev. tanítói egyesület nevében Szlopovszky Péter elnök, a társulat likéri körének tantesztülete képviselőjében Scherffel Lajos s a rimaszombati egy. prot. főgymnázium nevében Böhm János mondtak magas röptű, és szívből fakadó beszédeket, melyeket az ünnepelel egyenként köszönt meg a meghatótságtól könnyes szemekkel.

De nemcsak lelkes beszédekkel, hanem nagybecsű emléktárgyakkal is emlékeztetésebbé tették egyes ünneplők a jubiláris napot, így Boczko Dánielné urnő, mint első gratulans egy művészeleg kötétt izléses virágcsokrot, a kishonti ev. papság gyönyörű nemes opálkőves aranygyűrűt, a kishonti tanító egyesület finom csiszolt kelyhet, az iskolás gyermekek úgy Likéren, mint Rimabrézón szép virágcsokrot, végül az ünneplő egyház egy hat személyre szóló ezüst evőkészletet adtak át a jubilánsnak.

A szép ünnepelelnek végeztével a jubiláns vendég-szerető házába tértek az ünneplők, hol 150 teritékű ebéd volt. Költői, szebbnél szebb toasztok természetesen sem itt, sem pedig este 7 órakor a likéri tisztai kaszinó termében megtartott 50 teritékű banketten nem hiányoztak; lelkesen éltették az ünnepelel s éltetjük mi is és kívánjuk, adjon a mindenható a magyar protestáns egyháznak sok ilyen apostoli buzgalmu papot! . .

Hírek és vegyesek.

Boldog husvétü ünnepeket! Lapunk előfizetőinek, barátainak és munkatársainak örömteljes boldog husvétü ünnepeket kívánunk!

A „Gömör-Kishont“ szerkesztősége és kiadóhivatala.

Királyi kitüntetés. Dr. Kalchbrenner Hugó vármegyei tiszteletbeli tisztü főorvost, Koburg hercegei helpai uradalmának jeles és megyszerte köztiszteletben álló orvosát, a közegészségügy terén sok évi hűséges szoiálatával szerzett érdemei elismeréséül ő Felsége a Ferencz József-rend lovagkeresztjével tüntette ki. E legfelsőbb elismerés és kitüntetés, mely igazán érdemes férfit ért, mindenkit őszinte örömmel tölt el s a kiváló orvost mi is szívélyesen üdvözöljük!

Kinevezés. Kir. törvényszékünknel Medveczky Sándor kir. közjegyzővé történt kinevezése folytán az üresedésbe jött kir. törvényszéki bírói állásra ő felsége a király Domján Lajos sajó-szentpéteri kir. eljárásbíró nevezte ki. — Üdvözöljük az új bírói állásában.

Halálozás. A rimaszombati városházán f. hó 24-én a városi tisztújító gyűlést hirdetve, vidáman lengett a nemzeti színű lobogó . . . Alig pár óra mulva felváltotta azt a fekete zászló. Öröme bánat, városunk vezetőségének megújulása fölöttü vidámságunkra gyász. Az ujonnan választott tisztviselői kar egyik tehetséges és hivatali buzgóságban példányszerü tagja: Urbán Ferencz aljegyző és árvaszéki előadó rövid pár napi súlyos szenvedés után, megválasztatását követő néhány óra mulva meghalt. Megrendítő halála egy lelkiismeretes, munkás-szerető és bíró, élete legszebb korában lévő férfit döntött ki sorainkból s borította mély gyászba bánatos özvegét és kedves kis egyetlen leányát; Rimaszombat városi karát pedig megfosztotta egyik munkás taggal, ki iránt a városi képviselőtestületének egyhangu bizalma megválasztatásakor oly szépen megnyilatkozott. Gyászos elhunytát a bánatos család a következőleg tudatta: Özv. Urbán Ferenczné szül. Löcherer Janka úgy a maga mint kisleánya Annuska, továbbá behárfalvi Urbán Mária, özv. Löcherer-Záborszky Cornélia, dr. Löcherer Tamás,

Löcherer Gyula, Somogyi Miklósné Löcherer Erzsébet s a számos rokonság nevében is bánatos szívvel jelentik a legjobb férj, szerető gondos apa, a jó testvér, vő és rokonnak: behárfalvi Urbán Ferenc Rimaszombati r. t. város aljegyzőjének, a f. hó 24-én d. u. 5 órakor, munkás életének 47-ik, boldog házasságának 9-ik évében, a halotti szentségek fölvétele után váratlanul bekövetkezett gyászos elhunytát. — A boldogultnak kihűlt tetemei a róm. kath. egyház szertartása szerint a f. hó 26-án d. u. 3 órakor fognak a helybeli sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Lelki üdvéért a gyászszertartást április hó 8-án d. e. 9 órakor fog a Mindenhatónak bemutatni. Béke hamvaival! — A város tisztikara szeretett tagja elhunytát külön jelentésben tudatta ekkép: „Rimaszombati rend. tan. város tisztviselői kara őszinte fájdalommal tudatja, mikép szeretett kartársuk Urbán Ferenc aljegyző, árvaszéki előadó folyó évi márczius hó 24-ik napján elhunyt. Temetése a róm. kath. vallás szertartása szerint folyó évi márczius hó 26-ik napján délután 3 órakor lesz. Aldás és béke poraira! — Temetése nagy részvét mellett folyó hó 26-án d. u. 3 órakor ment végbe.

Házasság. Fáy Antal fiatal földbirtokos, a vidék ur társaságának kedvelt tagja, f. hó 26-án esküdt örök hűséget Sajó-Gömörön Szontagh Zoltán földbirtokos szeretetreméltó szép leányának: Rózsikának. Állandó boldogság kísérje frigyüket.

A gömörmezei magyar közművelődési egyesület idej közgyűléséről térszűke miatt most csak röviden írhatunk. A gyűlést rendkívül csekély érdeklődés mellett folyó hó 21-én tartották Török Bálint elnöke alatt, s Hámos László főispán is részt vett azon. A gyűlést az elnök szép beszéddel nyitotta meg, Fabry János és Hámos László indítványára elhatározták, hogy a beszédek jegyzőkönyvbe veszik s lapunkban is közlik. (Lapunk zártáig a beszédet nem kaptuk meg! Szerk.) A titkári jelentést Váry János olvasta fel, s beszámolt ebben a lefolyt év nevezetesebb eseményeiről, az óvodák működéséről. A számadások bevételi és kiadási összegében, utóbbihoz 68 korona 65 fillér egyenleget is véve, 10867 korona 31 fillért tesznek ki. Az 1902-ik évi költségvetés végösszege 5813 korona bevétel, ugyanannyi kiadás. A vagyonkimutatás végösszege pedig 93636 kor. 28 fillér. Meszlényi Zoltán segédtanfelügyelő felveti az eszmét, hogy nem volna-e célszerű évről-évre hat heti előképző kurzust tartani a nagyobb óvodákban olyanok számára, kik a létesítendő gyermekmenhelyek vagy óvodák vezetői akarnának lenni. Így aztán az egyesület az általa vezetett intézményeknél kellően képzett és megfelelő vezetőkké láthatna el. Indítványozza azt is, hogy Fűrésznyári menhely létesíttessék. A megindult eszmecsereben részt vett az elnökön kívül a főispán, Kubinyi Aladár, Gömör János és Váry János, de határozatot ebben a kérdésben most nem hoztak. — Elfogadta a közgyűlés azt az indítványt, hogy az óvodák hatósági felügyeletét bizza a vármegye a szolgabíróra, s ezek megkérdődök, hogy az egyesület által fenntartott óvodákra vonatkozó észrevételeiket az elnökséggel közöljék. — Még a nemzeti kaszinó alapítványának kamatát 63 koronát a magyar nyelv sikeres tanításaért ez idén Sándor Istvánné Bohus Vilma cserenesényi óvónőnek ítélték oda; végül az egyesület ügyeinek lelkes vezetéséért az elnöknek és tisztikarnak Hámos László főispán mondott köszönetet.

Elismerés. A Rimaszombati és Vidéke fogasztási szövetkezet népes közgyűlése Török József igazgatósági pénztárosnak és Müller Vilmos ügyvezető elnöknek a szövetkezet felvirágztatása érdekében kifejtett buzgó és lankadatlan munkásságukért hálás elismerését és jegyzőkönyvi köszönetét fejezte ki.

Szemle. A helybeli esendőségnek a mult napokban magas vendége volt, amennyiben Szócs Mihály esendőrőrnagy, parancsnokhelyettes Pozsonyból városunkba érkezett s itt szemlét tartott a legénység és az ügyvitel felett.

Nagy idők tanuja. Iglói Szontagh Ábris dr. egészségügyi tanácsos meghalt Budapesten. — Halálával munkás, hazafiai érdemekben gazdag életnek szakadt vége. Szontagh Ábris 1830-ban született Dobsinán, a hol atyja földbirtokos és megyei tisztviselő volt. Iskoláit szülővárosában kezdte, utóbb Rozsnyón folytatta, és Pozsonyban végezte 1848-ban. Ugyazolván az iskola padjából lépett a harczterre, mint honvéd-tüzér és végigküzdötte az egész szabadságharozot, résztvett annak leg-szebb, legvéresebb diadaljaiban. — A szabadságharoz leverése után Bécsbe ment orvosnövendéknek és orvosi oklevelet nyert az ottani egyetemen. Mint fiatal orvos, több mágnásaládnak volt házi orvosa, többek között a Zichy grófoké is. 1861-ben Budapesten telepedett le s mint homeopata-orvos a legkiválóbbak egyike volt. Temetése f. hó 23-án nagy részvét mellett ment végbe Budapesten.

Tanítói gyűlés. A gömör-kishontmezei ált. tanító-egyesület rimaszombati járásköre f. hó 24-én tartotta Bécse Bálint elnöke alatt tavaszi gyűlését Rimaszombati, melynek érdekesebb tárgyait Bécse Bálint, Schloss Lajos, Ruszka István és Matolcsy Pál tanítók életbevágó és szakszerű előadásai képezték. Az előadók gondosan összeállított dolgozatai fölött a gyűlés tagjai élénk vitát folytattak. A gyűlésen több érdeklődő vendég is jelen volt.

Szerkesztő változás. A Rozsnyón hetenként egyszer megjelenő politizáló heti-lap a „Sajó-Vidék“ újra szerkesztőt cserélt; eddigi felelős szerkesztője nemcsak a lap vezetésétől vált meg, hanem a szerkesztőségéből is kilépett s a lapot közleményekkel a szerkesztő-bizottság látja el s a közleményekért pedig felelős a lapulajdonos.

Anyakönyvvezetők kinevezése. A belügy-miniszterium ideiglenes vezetésével megbízott m. kir. miniszterelnök Gömör-Kishontvármegyében a gömörpanyiti anyakönyvi kerületbe Gaborszky Ernő körjegyzőt, a gócsi anyakönyvi kerületbe Klekner Károly körjegyzőt, a redovai anyakönyvi kerületbe pedig Szomorai Mihály körjegyzőt anyakönyvvezetőknek, továbbá a tornallai anyakönyvi kerületbe Varga Boldizsár községi bírót s végül a hosszusói anyakönyvi kerületbe Ország Gábor tanítót anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki és őket a házassági anyakönyv vezetésével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbizta.

Vadászok öröme. A vadászok kedvence „Palmarum“-ra még is megérkezett; van is Dianna hiveinek nagy öröme; estenden az erdők méla csendjét a szórványos lövések zaja váltogatja föl. Vadászaink közül eddig Hámos Aladár, Széman Endre, Lukács Géza és Szakall Barna ejtettek el husszucőrüket.

Halálozás. Özv. Henyei Kálmán 10 éves kedves fiaeskája Dezső, f. hó 20-ikán vörhenyben elhunyt. Temetése 22-ikén ment végbe.

Rimaszombati és Vidéke fogasztási szövetkezet f. hó 23-án délután tartotta első rendes közgyűlését az új vármegyei székház pompás dísztermében a tagok óriási érdeklődése mellett. A gyűlést Lukács Géza vezette mint az igazgatóság elnöke megszokott tapintatosságával és teljes pártatlansággal. Az elnök előterjesztéseket a közgyűlés lelkes éljenzéssel és egyhangú beleegyezéssel vette tudomásul és fogadta el. A bemutatott mérleg szerint az ifju szövetkezet évi forgalma 58099 korona 14 fillért tett ki. A tagok úgy az áruk kiváló minőségével, mint különösen a pontos súlybeli kimérésével, valamint a kiszolgálattal is teljesen meg vannak elégedve. Az egyesület jövő fejlődése elé teljes bizalommal tekintenek. A mult évi nyereség 1105 korona 70 fillér, jól lehet az igazgatóság mindenekelőtt jó minőségű és mégis olcsó cikkek elárúsítására törekedett. A közgyűlés úgy az igazgatóságnak, valamint a felügyelő-bizottságnak is a felmentést köszönetének és hálás elismerésének, kifejezésével megadta. Az alapszabályok értelmében belépő felügyelő-bizottsági tagokat — Kubinyi Aladár elnököt, Dapsy Józsefet, Madarász Pált, Runyai Józsefet és dr. Zehery Istvánt — nagy lelkesedéssel újra megválasztotta, hasonlóképen az igazgatóságból kisorsolt Zsuffa Kálmánt, Török Józsefet és dr. Wallentinyi Dezsőt is. A Lokcsánszky Endre lemondása folytán megüresedett igazgatósági helyre pedig nagy éljenzéssel Medveczky Sándor kir. közigyűjtőt választotta meg. Elhatározta továbbá a gyűlés azt is, hogy a feltüntetett tiszta nyereség egészében a tartalékalaphoz csatoltassék, hogy az üzlet hitelle és forgalma minél nagyobb legyen. A gyűlés az elnök, a felügyelő-bizottság és az igazgatóság életésével ért véget.

Színészet. Szabady Aladár színigazgató, kinek társulata részben már ide érkezett — mint halljuk — beadta a tanácshoz kérvényét az iránt, hogy városunkban színelőadásokat tarthasson.

Kivándorlás Amerikába. Ez alatt a czim alatt annyiszor magirtunk már egyet-mást szomorú aggodással s igaz honfiai fájdalommal, hogy valóban magunk is csodálkozunk annak lehetőségén, hogy egyszer kivételesen jövedünköl is foglalkozhatunk e kérdéssel. Azt halljuk ugyanis, hogy tiszteendő Engler Lajos, volt bugyikfalvai, megyénkbeli ág. ev. lelkész ur, kinek magasztos, fennszárnyaló, nép- és nemzetiséget boldogító eszméihez sem egyháza, sem egyházmegyéje, sem kerülete felemelkedni nem tudott, — a napokban Amerikába vándorolt. Szerencés utat kívánunk neki! De ha e kívánságunk mégis nem teljesülne, s ha a magyar himnusz-tól fázó eme kedves honfitársunk valahogy a habok közé kerülne, akkor is arra kérünk Istenünk: Nyujts feléje védő kart, valamint a hozzá hasonló itthon maradtoknak bőséges jövedvet e legujabb s legokosabb példája követésére!

Hangverseny. A tamásfalvai önkéntes közműves fuvó-zenekar folyó hó 31-én (husvét hétfőn) a „Három Rózsá“ vendéglő nagytermében saját alapja javára Hagelbauer György karnagy vezetése mellett zártkörű táncmulatsággal egybekötött hangversenyt rendez, melynek műsora ez: 1. Rimaszombati induló. 2. Irma-rezgő. 3. Minden barna kis lány. 4. Hullámok felett, keringő. 5. Olga-polka. 6. Posta az erdőn. 7. Matild mazur. 8. Adele-rezgő. 9. Tamásfalvai induló. — Belépti-díj személyenkint 1 korona 60 fillér, családjegy 4 kor., karzat-jegy 1 korona. Kezdeté 8 órakor. Felülírtetések a jótékony cél érdekében közönséggel fogadtatnak és nyilvánosan nyugtáztatnak. A mulatság élén 150 tagu rendezőség áll. — Kérjük közönségünk szíves pártfogását e nemes ambícióval küzdő egyesület virágzása érdekében.

A dalmáciai kirándulásra, melyet az egy. prot. főgimnázium tanári testülete pünkösdre balasztott el, e napokban érkezett meg az utazási kedvezményt biztosító miniszteri rendelet. A dalmát vasutakon és áltami fogadóknak 50%, a boszniai vasutakon 75% kedvezményt nyernek a kirándulók. Így lehetséges, hogy a szegényebb sorsu tanulók is többen mehetnek el.

Évkönyv. A gömörmezei orvos-szövetség és orvos-gyógyszerész egyesület mult évi működéséről az elnökség kiadta a szokásos évkönyvet, melyben a Rimaszombati két izben és a likéri vasgyárban tartott közgyűlések terjedelmes és tartalmas jegyzőkönyvei közöltenek. Az orvos-szövetségnek tagja a vármegye minden orvosa, kivéve tiszolczi dr. Batik Emilt. Az orvos-gyógyszerész egyesületnek pedig az összes orvosok és gyógyszerészek.

Közgyűlés. A kerül. betegsegélyző-pénztár évi rendes közgyűlését f. hó 23-án tartotta Rábely Miklós elnöke alatt s a tagok élénk érdeklődése mellett a polgári olvasókör helyiségében. A hatóságot dr. Kovács László főjegyző képviselte. Az elnök üdvözlő szavai után Szűts László titkár olvasta fel évi jelentését, melyből megtudjuk, hogy a bevétel 25563 korona 64 fillér, a kiadás 22661 korona 29 fillér volt. Maradvány 2902 korona 35 fillér. A taglétszám volt az év végén 2550, (az év folyamán belépett 3085 tag, elhalt 27), több volt az 1900-ik évinél 52-vel. Ingyen orvosi segélyben és gyógyszerekben részesült 2583 tag. (721 családtag.) A nagy gondal összeállított jelentés tudomásul vétetett, ugyszintén a mult évi mérleg, zárszámadás, statisztikai kimutatások és költségelőirányzat. A felügyelő-bizottság tagjai is megválasztattak, mely után a népes közgyűlés az elnök és a tisztikar életésével véget ért.

Villámlás és mennydörgés. F. hó 24-ikén városunk felett sötét fellegek vonultak el. Keblükből többszörös villamos szikrák pattantak ki; születésük feletti örömeben a tavaszi illattal tele levegő hatalmasakat dördült. Gazdáink örvendő reménnyel fogadták a Gábor napján hallatszós első mennydörgést, mely jó esztendő hirdet az ősi hagyomány szerint. Vajha igazat szólna ez ősi jóslat!

Uj intézmény létesítéséről beszélnek városunkban. Arról van szó, hogy az államvasuti tisztviselők gyermekei részére egyes vidéki városokban internátusokat szerveznek, ahol a növendékek — a „Tanítók Háza“ mintájára — gondos felügyelet és ellátás mellett, tanulmányaik folytatására is kellő alapot nyerhetnek. Ilyen internátus céljaira fölöttébb alkalmasnak kinálkozik a rimaszombati egyesült protestáns gimnázium régi épülete, melyet megfelelő áron az internátust szervező fizetve-tőség — mint hírlík — hajlandó lenne átvenni. Örven-denénk, ha a terv sikerülne.

Conserv gyűlés. A rimaszombati conserv-gyár alakulói és érdeklőttei 1902. márczius hó 23-án Molnár József ügyvéd elnöke mellett ülést tartottak, melyen Wagner Emil műszaki igazgató jelentette, hogy a f. évi szükségletet a magvakból megrendelte. Sütő István indítványára kimondották, hogy a helybeli lakosok hirdetmény és dobszó útján felszólíttatnak a kerti vetemények mennyiségének a conserv-gyár céljaira leendő felhasználása végett s ezt Soós Ferencznel jelentésék be. A kihirdetéssel Dr. Cziner Miksa bizott meg. A „Zöldfa“ épületnek átalakításával kapcsolatos számadások megvizsgálásával Cziner indítványára Pitta Lipót, Tóth Béla, Kalocsay Gyula, Kala Géza építészek bizandok meg. A „Zöldfa“ épületet bérbe óhajtja venni a gyár részvénytársaság 32 évi időtartamra évenként 700 korona bérösszegért.

Szörnyű családi dráma folyt le mult pénteken délelőtt Budán a mozdony-utczában. Tóth Mihály 45 éves tornallai születésű, posta- és távirada-igazgatósági irattári főnök előbb 19 éves leánya torkát vágta el, azután saját nyakát metszette el egy borotvával. Mindketten gyorsan elvérzettek. A tragikus eset okát nem tudják.

A nagy hét ünnepi hangulata uralkodik városunk utcáin. A tanuló ifjuság nagyrésze szétoszlott a husvéti ünnepekre. A szünet az egy. prot. főgimnáziumban április hó 6-ig tart bezárolag, a polgári leányiskolában és az áll. elemi iskolában április 1-ig bezárolag.

Tűz. Folyó hó 21-én éjjel Serke községben eddig ismeretlen okokból tűz tört ki s egy birtokos lakóháza a tűz martaléka lett.

Nyilttér. *)

Nyilatkozat.

A „Gömör-Kishont“ márczius 20-iki 12. számában r. l. számol be a Nagyrőczen lefolyt márczius 15-iki ünnepélyről. S a mennyiben cikkének záró sorai — melyek a hazafiatlanság vádját s „gonosz pásztorbojtár“ czímet tartalmazzák — reám vonatkoznak, azokat a leghatározottabban visszautasítom, beküldőjüket pedig rágalmazónak nyilvánítom.

Kelt Nagyrőczen, 1902. márczius 21-én.

Krafta Ferd. Lajos, ev. segédlelkész.

*) E rovat alatt közlöttekért nem vállal felelősséget a Szerk.

Étkezésre

előfizetések elfogadtatnak Rimaszombati, Szentpétery-utca 22-ik szám alatt **Vidovits Istvánánál**. A három tál ételből álló izletes és pontosan kiszolgált déli ebéd ára egy hónapra 24 korona, vacsorával együtt 40 korona.

Eladó méhes.

Kis méhes és méhek Berleps-kaptárakban, átköltözés folytán, olcsón eladók **Rády Istvánnál** Rimaszombati.

Tavaszi értesítés.

Van szerencsém Rimaszombati város és vidéke tisztelt közönségének tudomására hozni, hogy a városi kertészetben különféle **tavaszi virágzó növényekkel** jutányos árban szolgálók. Van itt:

1600 darab különféle nemes **rőzsa** száz fajban és minden nagyságban, az általános kedvelt **krimzón rambler** úgy töben nemesítve, mint magas alanyon. 800 darab különféle **Cana-fajok**. Hollandiából hozott új teljes **Begonia** és **tuba-rőzsa**. Mindenféle **virágzó és szönyeg-növényzet**, különféle **virág-plánták** és **zöldség**, korai melegágyi **friss saláta** és **hónapos retek** naponta kapható, a készlet 80 ablak alatt van. Pár hét múlva új **karfiol**, **kalaráb**, **zöld bab** szintén kapható lesz.

Ajánlkozom mindenféle kert alakítása és felügyeletére. Sírhelyek díszítése és gondozását elvállalom. Mindenféle alkalmi **csokrok** és **koszorúk** illés előállítására a legjutányosabb árban vállalkozom. Rózsák és korai plántákra előjegyzéseket elfogadok és kérem azt mielőbb hozzám juttatni.

Vidéki megrendelések postafordultával eszközöltetnek.

Erfurti konyhakerti magvak a legjobb minőségben kaphatók.

Valódi rőzsa- és kincsem-faj krumplit kilonként árulok.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztelettel

CSINTALAN JÁNOS,

városi mű- és keresk. kertész Rimaszombati.